

畅通汇聚活力:从城乡到同城

——市展通公交公司织密多元民生公交线网纪略

10月26日起,市展通公交公司通过与园区多家重点企业座谈、收集意见,对甘眉一号公交线路再次优化:调整发车模式,解决高峰期职工上下班乘车拥挤问题;调整线路,经光伏大道、通威路运行,以覆盖更多企业。公共交通线路,是客流运送的大动脉,也是城市的生命线。通过调整,甘眉一号公交线路为甘眉园区企业职工的出行提供了更大便利,必将更有力助推园区经济发展。

□万晓红 马国军



青龙街道四条公交线路正式开通。



源泰公交党支部组织党员到二峨社区倾听民声民意。

城乡公交线网持续完善

动态优化

区域流通

党建引领

城市公共交通,是城市基础设施的重要组成部分,直接关系着城市的经济发展与居民生活,对城市经济具有全局性、先导性的影响,对城市发展起着最基本的推动作用。

一辆辆公交车,带来的是发展的动力。

8月26日,市展通公交公司所属源泰公交再次优化现有运力,开通公交T508路,加强眉山天府新区钢铁大学城、柴桑河、清华附中天府学校等多个重点区域公交覆盖,助推铁场镇、柴桑河沿岸新城、清水场镇的教育、交通、商业等资源优势互补。

今年以来,该公司新开眉山东站至川大华西二院天府医院的公交26路、成眉跨市公交TQ1路、天府

新区公交T508路、公交TQ2路,进一步满足广大市民群众的公交出行需求。

9月1日起,该公司运营一部针对眉山城北片区中小学新建、扩建搬迁后,家长面临的接送孩子上下学交通拥堵、学生出行安全等难题,开行3条至彭科小学、齐青小学的校园专线,为广大学生提供了安全、方便的上下学公共交通工具,为师生提供从校门到家门的“点对点”服务。

12月8日起,将跨市公交T50路天汉路(兴隆湖)终点站延伸至西博城,增设单向地铁兴隆湖站、地铁西博城站2座公交站点,实现与地铁1号线、6号线和18号快线无缝衔接,同时调整大站快车班次

与站点,让成眉两地市民群众公交换乘地铁更加便利,加强两地经济、文化和人文交流,进一步织密了与区域协调发展相适应的城际公交出行网络。

今年以来,该公司通过实地踏勘、科学规划,对接东坡区教体局及学校,新开苏洵小学景贤校区、齐通小学远景校区2条“校园巴士”专线,实现了公交线路中心城区学校全覆盖;开通航空学院定制公交,并与公交S101路、SK102路接驳运营,解决航空旅游学院师生及周边群众出行不便的难题。

6月11日,该公司所属源泰公交党支部组织党员,到眉山天府新区视高街道二峨社区开展了听民情解民忧顺民意实践活动,

“面对面、零距离”交流,倾听民声民意,新增公交T507路站点7个,让群众切实体会到“家门口就上公交车,下车就到市场”的方便和实惠,推进了城乡交通公共服务均等化。

该公司运营二部村通客运持续改善乡村交通条件,逐步打破原来只能在乡镇到建制村之间运营的机制,实现跨乡镇运行,群众出行更加便捷。截至9月底,村通客运2023年共计接单2.5万单,运送旅客5.1万人次,助力乡村振兴。

今年以来,该公司优化调整10条公交运行线路,加强对城市新中心、重点工业园区等区域的公交覆盖,方便更多市民公交出行,为“三市一城”建设贡献公交力量。

构建起成眉同城便捷通道

“发车!”8月17日上午10时,随着10台崭新的纯电动新能源公交车驶出站台,眉山天府新区青龙街道4条公交线路正式开通。

当天开通的4条公交线路,以青龙物流园为起始站,公交TQ1路至新津南站,公交TQ2路至桂林村委会站,公交TQ3路至袁家湾站,公交TQ4路至狮子村站,车辆票价均为2元,收发班时间为6:30至18:30(夏季19:00)。

“这4条公交线路中,TQ1路和TQ2路是新开的路线,TQ3路和TQ4路在原有基础上进行了车辆升

级和线路优化。其中,TQ1路由青龙物流园连接新津高铁南站,是又一条成眉跨市公交线路。”市源泰公交客运有限公司总经理李志祥介绍,新线路直连眉山青龙和成都新津,让两地公交实现“无缝衔接”。

青龙素有眉山“北大门”之称,是成都南向出城第一站。基于其明显的地理优势,当地建起物流产业园,吸引了数家企业入驻。

眉山青龙到成都新津距离16公里,两地同是重要的工业聚集地、物流产业园,人流、物流、商贸往来密切频繁。为让两地的交流更具灵

活性、便利性、多样性,青龙直达新津的公交TQ1路得以正式开通。

这条跨市公交线路单边全长约9公里,从青龙物流园起,经建设路、工业大道、海尔工业园区、蓉彭路,止于新津高铁南站。线路的开通不仅让沿途多家企业近千名员工通勤更省心,还串联起青龙和新津的多条公交线路,进一步拉近了眉山和成都的空间距离。

成眉同城,交通先行。公交作

为城市与城市之间的交通“毛细血管”,正以互联互通的线路网络,构建起区域流通的便捷通道。

持续打造便民惠民公交

公共交通,不仅仅是一辆车,更是一项为所有人提供便利的服务。

坚持党建引领企业发展。今年,市展通公交公司扎实开展第二批学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,以“清单制+责任制”推动主题教育检视整改工作见行见效;以“红色引擎,幸福公交”党建品牌建设为统揽,全面发挥“两个作用”,制定书记项目清单,细化指标10余项,全面激发支部活力,让党员在攻坚克难中发挥先锋模范作用。

严密筑牢安全生产防线。该公司通过学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述精神,修订完

善各类安全制度和预案20余项;扎实推进《首席安全官制度》决策部署落细落实,开展“汛期”“安全月”“重大隐患排查整治2023专项行动”等活动,每日对“三不进站七不出站”、酒精检测、“安全例检”“三检”等情况进行督查;按照“四不放过”原则,每月对行车事故进行统计分析、制定防范措施,今年有责事故发生率同比下降6.5%,经济损失同比下降7%。

持续开展“连心行动”,落实各项惠民举措,开展驾驶人员安全生产暨优质文明服务培训,提升公交服务质量,接听公交服务热线来电12380余次、办理12345和12328服务热线工单800余件、处理眉山人论坛公交服务站咨询投诉建议200余条,办理完结率100%,有责投诉

率持续保持低位。

落实退役军人和其他优抚对象优待政策,自2023年4月起,60余条城市公交线路、640余辆公交车为全国退役军人和其他优抚对象提供免费乘车服务,促进双拥工作与企业发展有机融合,得到市领导的肯定性批示。

打造全市首条敬老爱老公交专线66路,完成眉山东站公交站台适老化改造,进一步优化“硬设施”和“软服务”,持续提升老年人的乘车

舒适度和便捷性,进一步提升弱势群体出行安全性和便利性。该线路连接东坡区和彭山区,途经市政府、市人民医院、苏母公园、苏轼公园、激情广场、东坡湖广场等老年人日常生活、娱乐、就医的主要场所,让老年人出行无忧。

2023年,预计该公司完成运营里程4026万公里,同比增加255万公里,增幅6.8%;预计输送旅客3713万人次,同比增加137万人次,增幅3.8%。



(图片由市展通公交公司提供)

眉山方大炭素顺利完成2023年度电力设备预防性安全试验



专业人员对电力设备进行预防性安全试验。邓永东 摄

本报讯(刘婷 邓永东)为及时发现并排除电力电气设备隐患,预防事故发生,近日,眉山方大炭素公司邀请四川安能电力科技有限责任公司专业人员对公司电力设备进行了预防性安全试验。

电力设备长时处于运行状态,设备内部是否存在安全隐患很难通过肉眼观察判断,必须通过专业设备进行专业检测才能做出相对准确的判定。当天早上8时30分,由该公司设备部牵头,在各单位、车间提前做好相应工作准备及安全防护措施后,石墨化分厂、机加分厂、物流大门门卫室、化验室、洗浴中心和2.5万吨消防水泵房开始分批次停电。年检工作人员对各类输、配、变电电力设备的安全性能、综合保护等项目开展了安全检查,在保障安全的前提下,当天22时30分顺利完成了预防性安全试验,设备进入安全使用状态。

该公司相关负责人表示,开展预防性安全试验是对公司内电力设备进行一次全方位的“体检”,能有效预防事故发生,提高设备运行能力和可利用率,为公司实现高质量发展提供强劲能源保障。

突遇火情 眉山公交人化身“救火卫士”



李廷学(左)迅速采取灭火行动,帮助村民架设抽水泵就近取水灭火。

本报讯(祝丽红 文/图)近日,市展通公交公司物业管理中心安保人员李廷学认真贯彻落实公司冬季安全生产工作措施,在执勤中认真负责,及时发现火情,处置措施得当,成功保护了人民群众的生命财产安全。

12月16日14时20分,东坡区修文镇公交场站安保人员李廷学在执勤时,突然听到竹子燃烧爆裂的声音,立即前往查看,发现隔壁鱼塘边的竹林起火,已冒出滚滚浓烟,正在燃烧的着火点较多,竹林又紧挨着住宅,一旦火势蔓延,后果不堪设想,情形十分危急。李廷学毫不迟疑,迅速采取灭火行动,帮助村民架设抽水泵就近取水灭火。经过近一个小时的奋力扑救,最终成功将明火全部扑灭。在对火灾现场进行二次详细检查,确保无复燃的可能后,李廷学才放心撤离现场返回工作岗位。

面对险情,李廷学临危不惧、勇敢果决,化身“救火卫士”,及时化解险情,有效保护了人民群众生命财产安全,彰显了公交人的责任与担当,受到周围群众的一致称赞。

“管”上添花 让厂区“活”起来



近日,眉山方大炭素公司青年员工在废弃的水泥管上作画,蓝天白云下,一朵朵金灿灿的向日葵绽放着迷人的“笑脸”,展现出一派生机勃勃的景象。

为积极响应降本增效、修旧利废、美化环境主题活动,该公司组织青年员工在废弃的4根水泥管上精心打造了彩绘小景观,吸引了干部员工驻足欣赏与点赞。

蔡欣 摄